

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Бурмаковой Елены Анатольевны
на тему: «Речеповеденческая стратегия дискредитации администрации
Д. Байдена в политическом ток-шоу», представленной на соискание ученой
степени кандидата филологических наук по специальности
5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная
лингвистика

Диссертационное исследование Бурмаковой Елены Анатольевны посвящено комплексному исследованию речеповеденческой стратегии дискредитации администрации Д. Байдена на материале политического ток-шоу *Tucker Carlson Tonight*. Актуальность выбранной темы определяется интересом лингвистов-исследователей к формам презентации речевой агрессии и разработкой мер по обеспечению информационной безопасности населения.

Научная новизна исследования заключается в разработке и применении алгоритма комплексного анализа к исследованию речеповеденческой стратегии дискредитации. Такой подход позволил автору описать классификации автономных и комбинированных тактик, объективирующих речеповеденческую стратегию дискредитации администрации Д. Байдена в политическом ток-шоу *Tucker Carlson Tonight*. Новым также является введение в научный оборот и раскрытие понятий «автономная тактика», «автономный речевой ход», «комбинированный речевой ход». Личный вклад соискателя заключается и в обосновании наличия языковых маркеров тактик речеповеденческой стратегии дискредитации и их речевых ходов.

Теоретическая значимость исследования Е. А. Бурмаковой заключается в том, что полученные результаты формируют целостное представление о рассматриваемом объекте и служат основой для дальнейших многоаспектных исследований в таких областях научного знания, как медиа журналистика, политическая лингвистика и лингвистическая прагматика. Проведенное диссертационное исследование также обладает очевидной практической ценностью, которая заключается в возможности использования его материалов и выводов при разработке и проведении лекционных курсов по лингвистике текста, лингвистической прагматике, медиалингвистике, риторике, а также для написания курсовых и выпускных квалификационных работ.

Несомненным достоинством рецензируемой работы является внушительный исследовательский корпус, который включает 4 607 контекстов, дискредитирующих администрацию Д. Байдена.

Положения, выносимые на защиту, отвечают критерию новизны и представляют собой объективную систематизацию итогов рецензируемой работы. Бурмакова Е.А. демонстрирует владение комплексом методов и приемов научного исследования в области теоретической, прикладной и сравнительно-сопоставительной лингвистики.

Вместе с тем хотелось, чтобы соискатель внес ясность относительно того, что отмечено в тексте автореферата. Так, Елена Анатольевна в параграфе 2.2. «Тактика оскорбления» указывает, что тактика оскорблений реализуется в речи Т. Карлсона единственным речевым ходом – «имплицитное оскорблениe». Не мог бы соискатель пояснить, чем это обусловлено? Каким критериям отвечает эксплицитное оскорблениe?

Диссертационное исследование прошло необходимую апробацию в виде докладов на 12 научных конференциях международного и всероссийского уровней. По теме диссертационного 13 научных публикаций научных статей, 4 из которых – в изданиях, рекомендованных экспертным советом ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, в которых отражены основные результаты исследования.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что работа

соответствует паспорту научной специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика, а также соответствует требованиям действующего «Положения о присуждении ученых степеней», а ее автор Бурмакова Елена Анатольевна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Кандидат филологических наук (специальность 10.02.19 – Теория языка), доцент, доцент кафедры иностранных языков Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Новосибирский государственный университет экономики и управления «НИНХ»

Лузик Ольга Александровна

01.08.2025 г.

О. А. Лузик

Контактная информация:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Новосибирский государственный университет экономики и управления «НИНХ»

Почтовый адрес организации: 630005, г. Новосибирск, ул. Ломоносова, 56;
email: andrejewa188@gmail.com, тел. 8 (383) 243-94-63.



Причины заверено
контактами отдела кадров
Лузик О. В.
01.08.2025